

Евросоюз и денежные системы стран Европы

Объект исследования – международные экономические отношения.

Предмет исследования – Евросоюз и денежные системы стран Европы.

Цель выполнения данной работы – исследовать Евросоюз и денежные системы стран Европы.

Для достижения данной цели, необходимо решить следующие **задачи**:

- рассмотреть особенности становления и развития Европейского союза;
- исследовать эволюцию и современное состояние денежных систем стран Западной Европы;
- рассмотреть международный рынок евро: проблемы и перспективы.

Европейский Союз реализует свои функции с помощью пяти независимых институтов власти: **Европейского парламента, Совета Министров, Европейской комиссии и Счетной палаты.**

К основным целям создания Европейского Союза относятся:

- ликвидация всех торговых ограничений между государствами-участниками;
- фиксирование общего тарифа, применяемого на таможнях, при торговых отношениях с третьими странами;
- ликвидация каких-либо ограничений для передвижения внутри ЕС людей, капиталов, услуг;
- сближение законодательства;
- формирование валютного союза;
- унификация системы налогообложения.

Денежная система Великой Британии претерпела колоссальное и важное изменение в **1971** году. Современный денежный английский эквивалент был неизменен после этого года. До 1971 года английская система денег существовала около тысячи лет.

Первым поставившим вопрос о **переходе английской денежной системы в десятичное исчисление** был знаменитый сэр **Джон Боуринг**. Его предложение состояло в переисчислении одного к десяти и одного к ста. Частично парламент Лондона принял предложение Боуринга и в Великобритании появились монеты – дайм, декада и цент.

К началу 61 года двадцатого века в экономическом комитете Англии вновь заговорили о переводе денежного эквивалента в десятичное измерение. В **1963** году комитетом были выдвинуты главные аспекты и важные направления перехода, но лишь в **1966** году английский парламент принял резолюцию по этому вопросу.

Историческая раздробленность Германии и наличие многообразия самостоятельных германских княжеств объясняет, откуда на территории Германии до **1871** года появились в обращении разные **денежные единицы** [6].



Основные этапы эволюции денежной системы Германии

В **денежной системе Италии** на протяжении многовекового существования проходило огромное количество изменений. Ей были присущи как периоды монометаллизма, так и период биметаллизма. В **1895** году в Италии ввели **золотомонетный стандарт**.

Италия тяжело переносила кризис начала 90-х годов. В конце **1992** года Италии была вынуждена выйти из ЕВС, а 29 ноября **1996** года - вновь присоединилась к единой валютной системе в механизме ЕРМ – 1. А уже с 1 января **1999** года в Италии ввели новую единую валюту – «евро», в безналичной форме, начиная с **2002** года и в наличной.

Не смотря на огромные затраты, связанные с внедрением евро, и на невыполнение необходимых критериев, Италия вводит на территории своей страны новую валюту в первых рядах

Франция на протяжении продолжительного периода в XIX веке характеризовалась наличием биметаллизма.

Начиная с 1 января **2002** года, **французский франк** изымается из обращения и заменяется на **евро**. Являясь членом ЕЭС с **1957** года, Франция участвовала во всех реформах и поэтапно шла к этому событию. Таким образом французский франк перестал быть законным и был заменен на **евро**.



Основные этапы развития денежной системы Франции

Евро – единая валюта, созданная для стран «еврозоны». Введение евро в оборот было постепенным процессом. Безналичные расчеты переведены на новую валюту с 1 января **1999** года, а наличные – с начала **2002** года.

Но не все страны перешли на евро. Так, в **Дании и Швеции** люди на референдумах выразили свое несогласие с переводом на единую валюту. В **Великобритании** также было принято решение не вводить евро

После **2002** года право стать частью еврозоны получило еще несколько стран: в **2007 году – Словения, в 2008 году – Кипр и Мальта, в 2009 году – Словакия, в 2011 году – Эстония.**

На сегодня выпускаются **банкноты евро номиналом от 5 до 500 и евроценты – от 1 до 50 (1, 2, 5, 10, 20 и 50).**

Плюсы введения евро:

- снижение колебаний курсов валют, что делает торговлю внутри зоны ЕС более стабильной и выгодной;
- уменьшение валютных рисков, что привлекает инвесторов со всего мира;
- минимизация расходов на проведение валютных и хеджевых операций. Кроме этого, снижаются комиссии при управлении мультивалютными счетами;
- мощная экономика стран-участниц и стабильность еврозоны позволяет удерживать инфляцию на низком уровне;
- повысилась эффективность торговли между странами ЕС;
- появилась возможность сформировать единый рынок ценных бумаг;

Минусы введения евро:

- каждая из стран-участниц отказавшись от национальной валюты, лишилась части своего суверенитета;
- повышение процентных ставок в ЕС может привести к падению экономику в небольших странах;
- наличие противоречий в политике центрального банка представителей различных стран [9].

На современном этапе развития Европейской валютной системы происходит развитие Евросоюза «вширь» и «вглубь».

Развитие «вглубь» необходимо, так как зона евро не включает в себя **Швецию, Данию и Великобританию**.

Все страны-члены зоны евро имеют различия в тарифах на электроэнергию, в пошлинами, акцизах, а также расценках на грузо- и пассажироперевозки. **Бельгия, Люксембург и Нидерланды** сохранили таможенно-экономический союз **«Бенилюкс»**, существующий с **1944** года .

Сегодня зона евро сталкивается с двумя главными вызовами:

- с ускорением процессов глобализации
- демографическими проблемами, связанными в первую очередь с постарением европейского населения

На будущей роли евро как международной валюты могут сказаться два фактора:

- насколько сильной и быстрой будет корректировка глобальных дисбалансов и в первую очередь между **глобальными сбережениями, инвестициями и потреблением**;
- **быстрый экономический рост Китая и Индии** и накопление резервов в иностранной валюте странами Азии.

Будущее развитие зоны евро во многом зависит от ответов на следующие вопросы: **имеет ли валютная интеграция долгосрочный характер, каковы перспективы расширения зоны евро, может ли евро стать моделью для других регионов мира, может ли ЭВС привести к большей политической интеграции.**

В свою очередь, ответы на эти вопросы определяются особенностями монетарной политики **Европейского центрального банка (ЕЦБ) и деятельности Евросистемы, объединяющей ЕЦБ и центральные банки (ЦБ) стран зоны евро**

В данной работе исследован Евросоюз и денежные системы стран Европы.

При написании работы были решены следующие **задачи**:

- рассмотрены особенности становления и развития Европейского союза;
- исследовано эволюцию и современное состояние денежных систем стран Западной Европы;
- рассмотрен международный рынок евро: проблемы и перспективы.

На данный момент Европейский союз переживает очередной этап развития. Речь идет о задачах данного институционального образования на ближайшие десятилетия.

Если после распада восточного лагеря для бывших социалистических стран определяющим было желание оказаться в европейском клубе, то теперь пришло время доказывать, способны ли они нести ответственность за сделанный выбор и соответствовать выбранным ценностям.

Спасибо за внимание!